
次の計算をしよう。 
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７０３×６ 

ｄ の位のかけ算は，⑩の

まとまりが６×０で０だ。

ｄ のところは，０と小さ

く書いた１をたして１だ。 

位ごとの答えを分けて書く

と，１８＋０＋４２００に

なっていることがわかるね。 

７０３ 
×  ６ 
１８ 
０ 

＋ ４２００ 
４２１８ 

 m c d u 

  ７   ０  ３ 
×       ６ 

 u  の位から

計算する。 

 m c d u 

  ７   ０  ３ 
×       ６ 

 d  の位の 

かけ算をする。 

   c   の位の 

かけ算をする。 

 m c d u 

  ７   ０  ３ 
×       ６ 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ ，ｍ は   のことです。 

ｃ 位のかけ算は，100 の

まとまりが６×７で４２だ

から，ｃ のところに２を，

ｍ のところに４を書くよ。 

ｕ の位のかけ算は，①が 

６×３で１８だから，ｕ のと

ころに８を書いて，ｄ のとこ

ろには，小さく１を書こう。 



2 

次の計算をしよう。 
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２７０×８ 
 m c d u 

  ２   ７  ０ 
×       ８ 

 u  の位から

計算する。 

 m c d u 

  ２   ７  ０ 
×       ８ 

 d  の位の 

計算をする。 

 m c d u 

  ２   ７  ０ 
×       ８ 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ ，ｍ は   のことです。 

ｄ の位のかけ算は，⑩のまと

まりが８×７で５６だから， 

ｄ のところ６を書いて，ｃ 

のところに小さく５を書こう。 

ｕ の位のかけ算は，①が

８×０で０だから，ｕ の

ところに０を書こう。 

 ｃ  の位の 

計算をする。 
ｃ の位のかけ算は， 100 

のまとまりが８×２で１６だ。 

１６に小さく書いた５をたす

と２１になるから，ｃ のと

ころに１を，ｍ のところに

２を書くよ。 

位ごとの答えを分けて書く

と，0＋560＋1600になって

いることがわかるね。 

１６＋５＝２１ ２７０ 
×  ８ 

０ 
５６０ 

＋ １６００ 
２１６０ 



ｍ ｃ ｄ ｕ ｍ ｃ ｄ ｕ ｍ ｃ ｄ ｕ 

例題  次の計算をしましょう。 

T26_S09 

  ７  ０  ３ 
×     ６ 

問題 次の計算をしましょう。 

  ７  ０  ３ 
×     ６ 

① ② ③ 

④ ⑤ ⑥ 

３２０×８ ５４０×３ ４１０×６ 

３０１×７ ２０４×６ ６０９×８ 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ ，ｍ は   のことです。 

3 

７０３×６ ７０３×６ 
ｍ ｃ ｄ ｕ ｍ ｃ ｄ ｕ 

ｍ ｃ ｄ ｕ ｍ ｃ ｄ ｕ ｍ ｃ ｄ ｕ 

３   ２    ０    

×                ８  

５   ４    ０    

×                ３  

４   １    ０    

×                ６  

３   ０    １    

×                ７  

２   ０    ４    

×                ６  

６   ０    ９    

×                ８  



例題  次の計算をしましょう。 

T26_S09 

  ７  ０  ３ 
×     ６ 

問題 次の計算をしましょう。 

  ７  ０  ３ 
×     ６ 

① ② ③ 

④ ⑤ ⑥ 

７３０×２ ６７０×４ ９３０×７ 

５０５×８ ６０８×４ ３０７×６ 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ ，ｍ は   のことです。 

4 

７０３×６ ７０３×６ 
ｍ ｃ ｄ ｕ ｍ ｃ ｄ ｕ 

ｍ ｃ ｄ ｕ ｍ ｃ ｄ ｕ ｍ ｃ ｄ ｕ 

７    ３   ０    

×                ２  

６   ７    ０    

×                ４  

９   ３    ０    

×                ７  

５   ０    ５    

×                ８  

６   ０    ８    

×                ４  

３   ０    ７    

×                ６  



    

×       

    

×       

    

×       

例題  次の計算をしましょう。「×」も書きましょう。 
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×    

問題 次の計算をしましょう。「×」も書きましょう。 

        
×    

① ② ③ 

④ ⑤ ⑥ 

６８０×４ ８２０×３ ７９０×６ 

４０２×３ ７０２×３ ５０３×９ 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ ，ｍ は   のことです。 

ｍ ｃ ｄ ｕ ｍ ｃ ｄ ｕ 

    

×       

ｍ ｃ ｄ ｕ 

    

×       

ｍ ｃ ｄ ｕ 

    

×       

ｍ ｃ ｄ ｕ 

７０３×６ ７０３×６ 

5 


